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Решение на Задача 15: 

Тъй като сборът от годините на дядото и внука е двуцифрено число, 

то годините и на двамата могат да бъдат най-много двуцифрени числа. Но 

годините на внука се получават от годините на дядото, като зачеркнем 

една цифра. Следователно годините на дядото са двуцифрено число, а на 

внука – едноцифрено число. Ако означим годините на дядото с ab  , то 

внукът може да е или на а или на b години. 

1). Нека внукът е на b години. Тогава от условието следва, че 

82 bab  и а не е по-голямо от 8. 

От последното равенство следва, че при събиране на цифрите b и b се 

получава число, което завършва на 2. Това е възможно, ако  

2 bb    или  12 bb   

1b    или  6b  

Ако 1b , то а=8 и в този случай дядото е на 81 години, а внукът на 1 

година. 

Ако 6b , то а=7 и тогава дядото е на 76 години, а внукът на 6 

години. 

2). Нека внука е на а години. 82 аab  и а не е по-голямо от 8. От 

равенството следва, че като съберем цифрите а и b трябва да получим 

число, което завършва на 2. 

- ако а=7 и 5b , то дядото е на 75 години а внука на 7 години. 

- ако а=5 и 7b , то 57+5≠82, което не е възможно. 

- ако а=6 и 6b , то 66+6≠82, което не е възможно. 

Отг. Дядото е на 81 години, а внукът е на 1 година или 

        дядото е на 76 години, а внукът е на 6 години или 

        дядото е на 75 години, а внукът е на 7 години. 
 


